Corso di laurea in scienze e tecnologie per l’ambiente

INFORMATICA GENERALE

quarto appello 11/9/2006

PRIMO ESERCIZIO

1. Si consideri la seguente mappa di Karnaugh:

	AB
C
	00
	01
	11
	10

	0
	1
	0
	0
	1

	1
	1
	0
	0
	1



Si scriva la funzione F che essa rappresenta.

2. Si consideri la funzione F’(a,b,c) = (~a ~b) OR (a ~b) OR (c AND ~c)  
e la si riduca in modo da renderla realizzabile da un circuito di costo minimo (costi: le porte AND/OR costano 10 mentre una porta NOT costa 1 euro).

Se ne disegni il circuito.
SECONDO ESERCIZIO

Si consideri un vettore A di n elementi che possono assumere due possibili valori: bianco e nero. Si consideri il problema di trasformare A in un vettore della stessa lunghezza e contenente gli stessi elementi, ma con i bianchi addossati a sinistra e i neri a destra.
1. Si descriva a parole un algoritmo che risolva il problema suddetto (il più efficientemente possibile).

2. Si mostri il diagramma di flusso o lo pseudocodice dell’algoritmo stesso.
3. Se ne analizzi la complessità.

